Vzor testu k pfijimaci zkousce z ¢eského jazyka a literatury

Magisterské studium

Jazykova Cast (pisemny test)
Neni-li uvedeno jinak, spravnou odpovéd’ oznacte zakrouzkovanim pismena.
VzZdy existuje jen jedna spravna odpovéd’.

Maximum je 50 bodii. Spravna odpovéd’ je ohodnocena 5 body.

1. Mezi flexivni syntetické jazyky patii:
a) latina
b) anglictina

c) francouzstina

2. Mezi romanské jazyky nepatii:
a) katalanstina
b) danstina

C) rumunstina

3. K pragmatickému obratu v lingvistice doslo:
a) na konci 19. stoleti
b) ve 2. poloving 20. stoleti

c¢) na pocatku 21. stoleti

4. Havlikovo pravidlo oznacuje:
a) vyvoj praslovanskych nosovek na ¢eském uzemi v praceském obdobi (¢ > &, ¢ > u)
b) fonologicky proces, jehoz podstatou je derivace diftongu
C) zanik jert v lichych pozicich a vokalizaci jert v sudych pozicich v souvislé fadé slabik pocitano

od konce slova

5. Ktery z uvedenych lingvistil se systematicky zabyval ¢i zabyvé dialektologii?
a) Jan Balhar
b) Miroslav Grepl
c¢) Zdena Palkova



6. Které souhlasky fadime podle mista artikulace mezi bilabialy?
a) [p], [b], [m]
b) [f]. [V]
c) [t], [d], [#]

7. Rozd¢lte slovni tvar pisatelem na jednotlivé morfy: ...........ooooiiiiiiiiiiiiii

8. Ktery slovotvorny proces se uplatnil v piipadé slova vesnican?
a) mutace
b) transpozice
¢) modifikace

9. Jak se nazyva syntakticky vztah zavislosti dominovaného ¢lenu v rdmci niZze uvedeného syntagmatu?
Prochdzela se venku.
a) kongruence
b) rekce

c) adjunkce

10. Ke kterému typu tematické posloupnosti patii nasledujici ukazka?
Cesky rozhlas je cesky verejnopravni rozhlasovy subjekt ziizeny zakonem. V soucasnosti provozuje ¢tyri
celoplosné stanice. Sidlo ma na Vinohradské ulici v Praze. Od roku 2013 pouziva jako logo symbol R.
a) ndvazna tematizace rématu
b) tematicka posloupnost s pribéznym tématem

¢) derivace z hypertématu



Kli¢ s feSenim:

1) A
2) B
3) B
4) C
5 A
6) A
7) pis-a-tel-em
8) A

9) C

10)B



